

城东街道坚持为民导向,持续巩固执法改革成果——

# 秉公执法同时,以温情服务暖人心

整治油烟乱排、紧盯违章搭建、助力疫情防控……

连日来,崇川区城东街道综合行政执法局在一项项实事项目中履行执法改革工作,持续巩固执法改革成果,坚持为民导向,以厚植为民情怀,将基层治理做精做细,在秉承铁面无私、公事公办原则的同时展现着温情细致的社会责任感。

## 驱散餐饮油烟

### 守护最纯粹的“人间烟火”

人间烟火气,最抚凡人心。然而,烟火气和餐饮油烟完全是两码事。整治油烟、美化环境是大气污染防治中的关键一环,也是南通建设“面向长江、春暖花开”花园宜居城市不可或缺的条件之一。

今年以来,城东街道由综合行政执法局牵头健全完善餐饮油烟治理工作网络架构,组织专人负责油烟在线监控,同时配备多名联络员,明确整治行动AB角。“2022年以来,开展餐饮油烟专项整治3次,多轮复查油烟信访问题,重点关注郭里园新村1幢、濠东路51号8~9幢底层餐饮门店等5起中央环保督察案件,目前已全部落实整改到位。”城东街道综合行政执法局副局长陈诚介绍道。

目前,在辖区内积极开展餐饮油烟示范点打造工作,濠东路濠北路餐饮店专项整治已立项上报,等待进一步检测。

## 整治违章搭建

### 做好最主动的“违建干预”

“新桥北村46号楼东北角有大量建材堆放。”近日,接到违建智慧管控系统预警后,街道综合行政执法局执法人员陈晔、俞志伟立即前往现场核实。经走访调查,该处为燃气管道施工,不涉及违章搭建。

今年以来,街道综合行政执法局联动区街指挥中心,运用“电子眼+大

数据”,借助违建智慧管控系统对辖区内可能在建的违章进行预报预警,打好“主动仗”,争取将违建的苗头遏制在萌芽阶段,维护好辖区公共秩序。

“针对北园新村28幢鸽棚、金飞达一同笙活等搭建已久的顽固违章,我们综合采取上门劝导、当面普法,开具整改通知书、邮寄行政处罚决定书等方式依法依规稳步推进。”城东街道综合行政执法局副局长姜晓伍介绍说。

## 投身疫情防控

### 提供最高效的“物流保障”

“兄弟们,一起帮忙把这些样本装上车,等下我们还有两个社区要跑呢。”15日,城东街道综合行政执法局再次出色完成全员核酸检测样本转运任务。

疫情之下,街道综合行政执法局充分发挥自身机动性强、信息整合快的优势主动承担起核酸样本转运重任。指挥中心作为“智慧大脑”,高效整合辖区执法力量,依照采集点位部署转运专员,确保准时准点送达样本,为及时进行样本检测提供坚实的物流保障。

针对零散无物业小区和商住楼居民,执法人员深入挖掘现有资源,改“电动小三轮”为“流动采样车”,用小成本解决大问题,送细致服务入千家万户,获得群众一致好评。

“他们不但执法执得好,还能帮助我们解决实际困难,现在做核酸方便多了。”享受过“流动采样车”服务的辖区居民程伟对这一举措赞不绝口。

本报通讯员王挺宇

# 舍小家为大家 夫妻并肩作战

在疫情来袭的特殊时期里,崇川经济开发区(观音山街道)二桥社区许多干部、志愿者投身抗疫一线,他们中有不少是夫妻档,不计“小家”得失,以“大家”为重,用行动诠释爱情最美的样子。

吴璇是崇川区审计局的一名审计干部。随着疫情的发展,崇川区临时筹建了数家隔离医学观察点,急需要工作人员。吴璇主动向单位申请,进入隔离医学观察点担任联络员,负责医学观察点的各种信息收集、表格填写及对外报送、联络协调工作。

除了统计数据外,她还是医学观察点的“大内总管”,完成隔离人员信息台账、协调医废处理、抗疫应急物资申领、点对点对接社区安排隔离结束人员返回等工作。她需要24小时待机,时刻关注着十几个工作群的消息,一旦有群消息或者电话,她要第一时间协调处理。接送隔离人员的车辆不分昼夜,她一天睡一两个小时是家常便饭。吴璇不仅将隔离点的事务处理得有条不紊,还特别关注重点人

群,隔离人员有医护、买药、生活上的需求,她总是第一时间统筹安排。

吴璇的爱人蒋涛是南通市疾控中心免疫预防科的一名公卫医师。在今年3月份,他主动申请支援南通海关水运口岸疫情防控工作专班。在完成支援海关水运专班后,他又加入了市疾控中心的疫情流调队。作为一名市级疾控流调队员,他先后支援了通州区、崇川区、开发区、海门区的疫情防控工作,近一个月不分昼夜地追踪新冠病毒,跟病毒抢时间。在公安、工信等部门的协同配合下,以最短时间摸清楚每个上报病例的活动轨迹,分析出感染途径和传播链,形成流调报告,并及时采取措施阻断病毒传播,从而将病毒的感染人群控制在最小范围。

他们既是夫妻也是战友,始终坚守在各自的工作岗位上,默默奉献着自己。在疫情面前,他们还将继续这份坚守,依旧努力争做守护全市人民的“逆行者”。他们也坚信,疫情的阴霾终将挡不住这些最耀眼的“阳光”。葛炜

# 社区书记周到服务 居民感谢送来锦旗

晚报讯 近日,家住崇川区万达华府的居民李明(化名)为永兴街道和洋社区送来锦旗,表达对社区工作人员长期以来心系群众、为民服务的感激之情。

李明于今年2月12日被确认为急性白血病,其血型为稀有的B型RH阴性熊猫血,突如其来的变故让家里一下子慌了神。了解情况后,社区第一时间为其对接各种渠

道,联系“熊猫侠”志愿者,尽可能提供帮扶工作。目前,李明已完成第二阶段化疗。

“社区本来就是为居民服务的,居民把这份关心牢记在心,这也让我们感到自己身上所担责任之重。今后一定会更加贴心、热情地为居民服务,争取把工作做得更好,让群众满意,做居民的贴心人。”社区党委书记杨储睿说。

通讯员李彤



增强环保意识

14日,崇川区文峰街道凤凰社区党委、团委、妇联、关工委、工会联合南通市第一初级中学,开展“生态文明进校园,自然之美入心田”活动,组织学生走进南通环境教育馆,增强青少年环保意识。

丁婷婷



## 减轻灾害风险

### 守护美好家园

晚报讯 12日上午,南通市太阳花幼儿园联合城东街道濠东社区安全协理站、工会开展防灾减灾活动。

本次活动通过防震逃生演练活动,让孩子们更深刻地了解应急自救互救常识及震后如何逃生知识,提高幼儿防灾减灾意识。

通讯员范菲菲

## 关爱空巢老人

### 享受居家服务

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道朝晖社区邀请社区卫生服务中心工作人员上门为出行困难老年人免费开展量血压、测血糖等服务。

行动中,网格员和工作人员耐心地与老人交流谈心,询问他们的饮食和生活习惯,让老人能正确认识和了解自己的健康状况,改正日常不良生活习惯。

通讯员郭琦婧

## 开展演练活动

### 增强防灾意识

晚报讯 近日,崇川区唐闸镇街道党工委、办事处在大南社区大南新村联合开展消防实战演练。

此次演练旨在深入开展灾害风险隐患排查治理,从源头上消除风险,并让辖区居民们学到各种防灾防火知识,增强防灾防火意识。

通讯员王建平 王佳伟

## 志愿者小举措

### 解决老人烦恼

晚报讯 “多亏志愿者替咱们制作采样码,让我们核酸采样更方便了。”15日,正在参加全员核酸采样的文峰花苑七旬居民韩吉云高兴地说。

全员核酸检测以来,崇川区新城桥街道文峰社区引导各志愿者服务队,为辖区1500多位老人制作、发放采样码,方便老人参与核酸检测。

通讯员范顺民